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Stelsel tijdelijke werkervaring (TWE)  -  Opstart door OCMW's

Sinds begin dit jaar werd het nieuwe stelsel tijdelijke werkervaring (TWE) opgestart. In 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 378 van 20 februari 2017 benadrukt de minister 
dat het aan de OCMW’s is om te beslissen wanneer ze voor de eerste keer het TWE-
stelsel in de praktijk brengen. Er is geen uiterste termijn bepaald waarbinnen dit moet 
gebeuren. In maart en april zouden infosessies worden georganiseerd voor OCMW-
medewerkers die TWE moeten implementeren. Tevens zou door de VDAB een boekje met 
richtlijnen worden voorbereid.

1. a) Hoeveel OCMW’s hebben het TWE-stelsel inmiddels opgestart?

b) Welke OCMW’s hebben het TWE-stelsel nog niet opgestart?

2. Hoeveel leefloners werden in het eerste kwartaal van 2017 ingeschakeld in het 
nieuwe TWE-stelsel? Graag een overzicht per provincie, per geslacht, scholingsniveau 
en per leeftijdscategorie.

3. Hoeveel van de ingeschakelde leefloners in het TWE-stelsel zijn:

a) mensen met een beperking;

b) mensen met een allochtone achtergrond?

4. Werden er tijdens de eerste drie maanden van het TWE-stelsel kinderziekten, 
groeipijnen of onvolkomenheden vastgesteld? Zo ja, welke?

5. a) Hoe zijn de eerste bevindingen met de toepassing van het nieuwe TWE-stelsel?

b) Zijn er al mensen uitgevallen? Zo ja, hoeveel en wat was hun profiel 
(scholingsgraad, leeftijdscategorie, behorend tot een kansengroep…)?

c) Wat waren de redenen voor de uitval? 

d) Hoe worden die mensen dan verder opgevolgd?



6. a) Heeft VDAB zoals voorzien in maart al informatiesessies voor alle OCMW’s 
georganiseerd?

b) Zo ja, waar en wanneer vonden die plaats?

c) Hoeveel deelnemers waren er telkens?

7. Waar en wanneer zullen in de loop van de maand april nog informatiesessies plaats 
vinden?

8. a) Heeft VDAB inmiddels ook het aangekondigde ‘boekje’ ter beschikking gesteld 
met daarin de belangrijkste informatie in verband met TWE voor de OCMW-
medewerkers?

b) Worden die boekjes automatisch naar alle OCMW’s verstuurd, en zo ja, naar 
welke medewerkers precies? 

c) Of moeten die boekjes aangevraagd worden door OCMW’s die niet hebben 
deelgenomen aan één van de informatiesessies, waar die boekjes ook aan de 
aanwezigen ter plekke overhandigd worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (58), Philippe Muyters (46)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 58 van 13 oktober 2017
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


